01 OCAK – 18 MART 2024 TARİHLERİ ARASI MEYDANA GELEN  YANGINLAR

2024 yılı 01 Ocak – 18 Mart tarihleri arası toplam 82 yangın meydana gelmiştir. Bu yangınlar sonucu 253,843,823 TL maddi zarar meydana gelmiştir.
Yangınların 30’u Lefkoşa, 20’si Girne, 10’u Gazimağusa, 6’sı İskele, 5’i Çağlayan, 4’ü Güzelyurt 2’si Geçitkale, 2’si Gemikonağı, 2’si Vadili 1’i Yeşilköy bölgesinde meydana gelmemiştir.
Bu yangınların çıkış sebeplerinden dolayı 4 şahıs hakkında yasal işlem yapılmıştır.
Araç Yangınları: 01 Ocak – 18 Mart tarihleri arasında 27 araç yangını meydana gelmiştir. Bu araçların 14’ü seyir halinde 13’ü ise park halindeyken yangın çıkmıştır. Bu yangınların 19’u aracın elektrik sistemlerinde oluşan kısa devreden, 3’ü kundaklama, 2’si araçtaki yakıt sızıntısından, 1’i araçta meydana gelen mekanik arızadan,  1’i aracın çakmaklığından, 1’i ise yıldırım düşmesiyle çıkmıştır.
Bina Yangınları: 01 Ocak – 18 Mart tarihleri arasında 22 bina yangını meydana gelmiştir. Bunlardan 15’i ev ve apartman dairesi, 5’i işyeri, 1’i fabrika 1’i otelde çıkmıştır. 13’ü elektrik kaynaklı, 4’ü şömine ve soba kaynaklı, 1’i faal ocak üzerinde unutulan yağın aşırı ısınması, 1’i kimyasal reaksiyon, 1’i mumun yanık unutulması, 1’i elektrikli aletler ile çalışırken, 1’i ise akaryakıt sızıntısından meydana gelmiştir. 
Elektrik Yangınları (Elektrik Panoları, Yer Altı Kabloları, Sigorta Kutuları vb): 01 Ocak – 18 Mart tarihleri arasında 14 elektrik yangını meydana gelmiştir. Yangınların 7’si oluşan kısa devreler, 7’si ise aşırı yüklenme sonucu çıkmıştır. 
Arazi yangınları: 01 Ocak – 18 Mart tarihleri arasında 4 arazi yangını meydana gelmiştir. Bunlardan 3’ü kuru ot ve çöp yangını, 1’i balya yangını olmuştur. Yangınların 2’si temizlik maksatlı yakılan ateş sonucu, 1’i havai elektrik tellerinden düşen kıvılcımlar, 1’i ise kişiler tarafından kasten yakılması olarak yer almıştır.
Çöplük Alan Yangınları: 01 Ocak – 18 Mart tarihleri arasında 1 çöplük alan yangını meydana gelmiştir. Bu yangın bilinmeyen kişi veya kişiler tarafından yakılması sonucu meydana gelmiştir.
Çöp Bidonu Yangınları: 01 Ocak – 18 Mart tarihleri arasında 6 çöp bidonu yangını meydana gelmiştir. Bu yangınların 4’ü sönmemiş kömürlerin dökülmesinden, 1’i sönmemiş sigara izmaritinden, 1’i ise bilinmeyen kişi veya kişiler tarafından kasten yakılmasından dolayı çıkmıştır.
LPG Yangınları: 01 Ocak – 18 Mart tarihleri arasında 3 LPG yangını meydana gelmiştir. Bu yangınların 3’ü de gaz kaçağından çıkmıştır
Diğer Yangınlar (Baca, Deniz Aracı, Barınak, vb.): 01 Ocak – 18 Mart tarihleri arasında 5 adet diğer yangınlar meydana gelmiştir. Bu yangınların 2’si kişi veya kişiler tarafından yakılma 1’i sönmemiş sigara izmaritinden, 1’i baca içerisinde biriken tortular, 1’i ise kurutma makinesinin aşırı ısınmasından meydana gelmiştir
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2023 YILINDA MEYDANA GELEN SANAYİ  YANGINLARI
2023 yılında toplam 6 adet sanayi yangını meydana gelmiştir. Bu yangınlar sonucu 65,150,000 TL maddi zarar meydana gelmiştir.
Yangınların 3’ü Lefkoşa Organize Sanayi, 1’i Alayköy Sanayi, 1’i Haspolat Sanayi, 1’i ise Gazimağusa Sanayi bölgesinde meydana gelmemiştir.
Bu yangınların çıkış sebeplerinden dolayı 4 şahıs hakkında yasal işlem yapılmıştır.
[bookmark: _GoBack]Lefkoşa Organize Sanayi Bölgesi : 2023 yılında bu bölgede 3 adet yangın meydana gelmiştir. Yangınların 1’i elektrikli aletler ile çalışırken (kaynak makinesi), 1’i söndürülmemiş sigara izmariti, 1’i ise akaryakıt sızıntısından dolayı meydana gelmiştir. 
 Alayköy Sanayi Bölgesi : 2023 yılında bu bölgede 1 adet yangın meydana gelmiştir, yangın elektrik panosundaki aşırı yüklenmeden dolayı meydana gelmiştir.
Haspolat Sanayi Bölgesi : 2023 yılında bu bölgede 1 adet yangın meydana gelmiştir, yangın kimyasal reaksiyon sonucu meydana gelmiştir.
Gazimağusa Sanayi Bölgesi : 2023 yılında bu bölgede 1 adet yangın meydana gelmiştir, yangın bilinmeyen kişi veya kişiler tarafından yakılması sonucu meydana gelmiştir.

01 OCAK – 18 MART 2024 TARİHLERİ ARASI MEYDANA GELEN  SANAYİ YANGINLARI
2024 yılı 01 Ocak – 18 Mart tarihleri arası toplam 2 adet sanayi yangını meydana gelmiştir. Bu yangınlar sonucu 250,000,000 TL maddi zarar meydana gelmiştir.
Yangınların 1’i Lefkoşa Organize Sanayi, 1’i ise Haspolat Sanayi bölgesinde meydana gelmemiştir.
Bu yangınların çıkış sebeplerinden dolayı 3 şahıs hakkında yasal işlem yapılmıştır.
Lefkoşa Organize Sanayi Bölgesi : 2024 yılı 01 Ocak – 18 Mart tarihleri arası bu bölgene 1 adet yangın meydana gelmiştir, yangın elektrikli aletler ile çalışırken (kaynak makinesi) meydana gelmiştir.
Haspolat Sanayi Bölgesi : 2024 yılı 01 Ocak – 18 Mart tarihleri arası bu bölgene 1 adet yangın meydana gelmiştir, yangın akaryakıt sızıntısından dolayı meydana gelmiştir.
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